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ANUNȚ
Cetățenii care au depus cerere

în vederea atribuirii gratuite a 
terenului conform Legii nr.
87/2020, ca urmare a solicitării
Instituției Prefectului județului
Timiș, vă invităm la sediul
instituției noastre să completați
dosarele cu extrasul de carte 
funciară cu geometrie pentru a le
transmite la Comisia Județeană
de Fond Funciar Timiș.

Primăria comunei Dudeștii Noi

Ziua Culturii Naţionale,
marcată la Primăria 

comunei Dudeştii Noi

Reperele 
anului 2023,

reflectate 
în ziarul

„Dudeşteanul”

Plata impozitelor
și taxelor locale

pentru anul 2024
Compartimentul Impozite și Taxe din

cadrul Primăriei comunei Dudeștii Noi a
început încasarea de la populație a impo-
zitelor și taxelor locale pentru anul 2024. 

Plata acestora reprezintă una dintre cele
mai importante îndatoriri cetățenești.

De asemenea, pe lângă plata ,zică, la
casieria Primăriei comunei Dudeștii Noi,
contribuabilii persoane ,zice sau juridice
pot achita impozitele și taxele locale prin
intermediul platformei ghiseul.ro

pagina 2

paginile 4, 5, 6



pagina 2 ,

Primăria Comunei Dudeştii Noi a sărbătorit Ziua
Culturii Naţionale şi Ziua „Mihai Eminescu”, luni, 15
ianuarie 2024, 15 la sediul instituţiei. 

Această dată nu a fost aleasă întâmplător, ci este ziua
în care s-a născut poetul naţional Mihai Eminescu. În
fiecare an, acest eveniment se desfăşoară ca un omagiu
adus personalităţilor emblematice ale României.

Evenimentul cultural a cuprins o expoziţie de pictură
a doamnei Laura Stanca; de asemenea, au participat şi
domnul Geo Galetaru, profesor, poet, prozator şi mem-
bru al Uniunii Scriitorilor din România, domnul Victor
Enache, jurnalist, poet şi preşedinte al asociaţiei „Câr-
libana”, doamna Andreea Scorţan, profesor de limba ro-
mână, doamna Vasilica Marghiloman, preşedinta
asociaţiei de pensionari, precum şi elevii şcolii gimna-
ziale din localitate.

Ziua Culturii Naţionale, marcată 
la Primăria comunei Dudeştii Noi

Unirea Ţării Româneşti cu Moldova, înfăptuită la 24
ianuarie 1859, reprezintă actul politic care stă la baza Ro-
mâniei moderne. Împrejurările istorice nu au permis uni-
rea simultană a celor trei ţări române, astfel că statul
naţional român s-a format treptat, unirea din 1859 des-
ăvârşindu-se în 1918, când lupta pentru unitatea poporului
român a fost  încununată de victorie.

Ideea de unire a fost exprimată clar şi puternic încă în
timpul revoluţiei de la 1848, iar după revoluţie aceasta a
devenit problema centrală, dominantă, a vieţii politice ro-
mâneşti, o idee care a pus în mişcare toate păturile so-
ciale.

Generaţia care a înfăptuit marele ideal al Unirii
din 1859 şi care înfăptuise revoluţia de la 1848 avea
în frunte patrioţi înflăcăraţi, între care s-au distins
Mihail Kogălniceanu, Vasile Alecsandri, Costache
Negri, Alexandru Ioan Cuza, Vasile Mălinescu,
Constantin A. Rosetti, fraţii Ion şi Dumitru Bră-
tianu, Dimitrie Bolintineanu, Cezar Boliac, Nicolae
Orăşanu ş.a.

Fruntaşii revoluţionari de la 1848 au întreprins o
amplă acţiune de propagandă în favoarea Unirii, atât
în ţară cât şi în străinătate. Răspândiţi în diverse
oraşe europene importante (Viena, Frankfurt, Paris,
Londra, Constantinopol), patrioţii români au desfă-
şurat acţiuni laborioase şi entuziaste, pentru crearea
unui curent internaţional de opinie în sprijinul cau-
zei româneşti.

În vara anului 1853 izbucneşte războiul Crimeii,
început de Rusia împotriva Imperiului Otoman,
eveniment care aduce în prim-planul politic internaţional
chestiunea orientală, inclusiv situaţia Principatelor Dună-
rene, unirea acestora fiind una din problemele importante
puse în faţa Congresului de pace de la Paris (1856), reunit
după înfrângerea Rusiei.

Datorită poziţiilor divergente, Congresul din 1856 nu
a putut ajunge la un acord asupra Unirii Principatelor, dar
s-a creat însă posibilitatea ca poporul român să se pro-
nunţe în privinţa viitorului său.

În Tratatul de pace se prevedea ca poziţia românilor din
Principate să fie consultată prin intermediul unor Adunări
(divanuri) ad-hoc, special constituite în acest scop.

Pregătirile şi alegerile pentru Adunările ad-hoc  s-au
desfăşurat în condiţii diferite în cele două ţări. În Ţara Ro-

mânească, fostul domn, caimacamul Alexandru Ghica, a
adoptat o poziţie de înţelegere faţă de partida unionistă.
În Moldova însă, caimacamul N. Vogoride, agent al Tur-
ciei şi al Austriei, a recurs la la un adevărat regim de te-
roare si intimidare, pentru a zădărnici Unirea. Au fost
interzise gazetele favorabile Unirii şi întrunirile politice,
s-au făcut destituiri din funcţii şi arestări masive.

În Adunările ad-hoc au fost aleşi toţi fruntaşii uni-
onoşti, revoluţionari de la 1848: Mihail Kogălniceanu,
Costache Negri, Alexandru Ioan Cuza, Vasile Alecsandri,
Vasile Mălinescu, Anastase Panu, în Moldova, C. A. Ro-

setti, fraţii Ştefan şi Nicolae Golescu, A. G. Golescu, fraţii
Ion şi Dumitru Brătianu, Chr. Tell, Gh. Magheru, în Mun-
tenia. Pentru prima dată, ţărănimea îşi trimitea aleşii săi
într-o adunare reprezentativă a ţării: Ion Roată, Tănase
Constantin, Gheorghe Lupescu, Mircea Mălieru ş.a. Adu-
nările ad-hoc şi-au început lucrările în septembrie 1857,
la Iaşi şi la Bucureşti.

Într-o atmosferă de mare avânt patriotic, Adunările ad-
hoc au adoptat, în luna octombrie 1857, rezoluţii asemă-
nătoare, în care cereau cu hotărâre Unirea Principatelor
într-un singur stat cu numele de România, respectarea
drepturilor, a autonomiei şi a neutralităţii acestui stat şi o
Adunare Obştească care să reprezinte „toate interesele na-
ţiei”. Rezoluţiile Adunărilor ad-hoc au fost trimise Comi-

siei speciale. Aceasta a alcătuit un raport pe care l-a în-
mânat Conferinţei repre zentanţilor celor şapte puteri, care
s-au întrunit în mai 1858, la Paris. Convenţia semnată la
7 august 1858, ca urmare a lucrărilor Conferinţei, pre -
vedea ca cele două ţări să se numească Principatele Uite
ale Moldovei şi Ţării Româneşti, fiecare cu câte un dom-
nitor, guvern şi o Adunare Legiui toare proprie si înfiinţa-
rea unei Curţi de Casaţie comune pentru ambele
Principate, cu sediul la Focşani. Deoarece puterile Euro-
pei nu îndepliniseră în întregime dorinţa fundamentală a
românilor, exprimată prin Adunările ad-hoc, se impunea

o acţiune internă a întregului popor, care să rea-
lizeze Unirea şi să pună Europa în faţa unui fapt
împlinit. Alegerile de deputaţi în Adunările elec-
tive s-au desfăşurat sub semnul unor înverşunate
înfruntări între forţele partidei naţionale unioniste
şi forţele antinaţionale, potrivnice Unirii.

În ziua de 5 ianuarie 1859, Adunarea electivă
de la Iaşi a ales ca domn al Moldovei pe candi-
datul partidei naţionale, Alexandru Ioan Cuza.
După alegerea din Moldova, privirile naţiunii
erau aţintite spre Bucureşti, unde Adunarea elec-
tivă şi-a deschis lucrările la 22 ianuarie 1859.
Încă din prima zi, în Bucuresti, peste 30.000 mii
de oameni, mobilizaţi de tinerii unionişti, se adu-
naseră în faţa clădirii unde avea loc Adunarea
electivă. În această atmosferă incendiară, în
noaptea de 23 spre 24 ianuarie, deputaţii partidei
naţionale au convocat o şedinţă la hotelul „Con-
cordia”, în care au hotărât să propună Adunării

ca domn al Ţării Româneşti tot pe Alexandru Ioan Cuza
domnul Moldovei. Propunerea făcută de Vasile Boerescu
pentru  persoana lui Al. I. Cuza a fost acceptată în unani-
mitate, deputaţii conservatori fiind nevoiţi să cedeze voin-
ţei poporului. Unirea era condiţionată de alegerea lui Cuza
şi în Ţara Românească. Şi a fost ales, într-o explozie de
entuziasm popular! Prin propriile-i forţe, poporul român
realizase Unirea şi întemeiase statul său naţional! „Unirea
naţiunea a făcut-o”, avea să declare M. Kogălniceanu în
1862. Ziua de 24 ianuarie se înscria pentru totdeauna în
istoria Patriei noastre ca „Ziua renaşterii naţionale”. Pu-
nând bazele României moderne, Unirea din 1859 a însem-
nat o etapă esenţială pe drumul unităţii naţionale, a cărei
întregire deplină avea să se înfăptuiască în 1918.

24 Ianuarie 1859 – Unirea Principatelor Române
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Colectarea deşeurilor reziduale
şi reciclabile în anul 2024
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IANUARIE
Iluminat arhitectural la Biserica 

Romano-Catolică Sfântul Vendelin

Biserica Romano-Catolică Sfântul Vendelin din Dudeştii
Noi, care se află foarte aproape de finalizarea procesului de
reabilitare, a fost iluminată arhitectural, începând cu luna de-
cembrie a anului trecut.

Edificiul bisericesc a devenit o adevărată bijuterie şi, după
lăsarea serii, este învăluită într-o lumină care îi dezvăluie în-
treaga bogăţie arhitecturală.

FEBRUARIE
Ziua de 15 februarie a fost cu lectură 

şi despre lectură

Ziua Naţională a Lecturii a fost marcată de elevii de la
Şcoala Gimazială Dudeştii Noi şi respectiv de către preşco-
larii din cadrul Grădiniţei P.P. Dudeştii Noi. Astfel, ziua de
15 februarie a fost dedicată activităţilor care au avut ca temă
centrală lectura realizată în întreaga instituţie cu ajutorul ele-
vilor din cadrul ciclului gimnazial. Aceştia s-au pregătit amă-
nunţit cu diverse poveşti şi povestiri, fişe de lectură pe baza
acestora, dar şi cu o mică răsplată dulce, ţinând cont de faptul
că, tot pe 15 februarie, se sărbătoreşte şi Ziua Jeleurilor. Plini
de emoţii, elevii ciclului gimnazial au intrat din clasă în clasă,
pentru a le citi şi a le transmite colegilor mai mici anumite
valori care se formează şi se dezvoltă în şcoală datorită lec-
turii şi nu numai.

Tinerii fotbalişti din Dudeştii Noi, învingători
la Biarena Winter Cup, categoria sub 8 ani

CSC Dudeştii Noi, grupa 2011 - antrenor Dan Pavel, a par-
ticipat la turneul Biarena Winter Cup U8. Copiii au jucat şi
s-au distrat alături de colegii şi adversarii lor. Talentaţii copi-
laşi au făcut parte din Grupa B, alături de echipele Recaş,
CSM Lugoj, Mondo Reşiţa şi Ripensia Săcălaz. Tinerii fot-
balişti au reuşit să ocupe locul I. În semifinale CSC Dudeştii
Noi a trecut de Mondo Reşiţa cu scorul de 3-1, iar în finală a
învins Vulturii Lugoj cu 4-3.

MARTIE
Ediţia 2023 a Târgului Mărţişorului a fost un succes!

Chiar dacă vremea nu a fost în favoarea organizatorilor,
Târgul Mărţişorului 2023 a fost un adevărat succes!

Elevii alături de cadrele didactice au confecţionat diverse
mărţişoare din diferite materiale, spre bucuria părinţilor, care
au călcat cu entuziasm şi mândrie pragul şcolii, pentru a achi-
ziţiona ceea ce copiii lor au realizat.

Balul Mărţişorului, o sărbătoare a primăverii

Primăria şi Consiliul Locale ale comunei Dudeştii Noi au
organizat în 2023 o nouă ediţie a Balului Mărţişorului.

Casa de Cultură din Dudeştii Noi a fost neîncăpătoare pen-
tru că participanţii au fost numeroşi. În jurul meselor bogate,
cei prezenţi le-au cinstit pe cele care au fost în centrul atenţiei
în seara zilei de 25 februarie: femeile. Pe lângă simbolurile
primăverii, acestea s-au putut bucura de o atmosferă de ade-
vărată sărbătoare, cu muzică şi antren.

Voia bună a fost susţinută de DJ Piry.

Gânduri şi flori pentru mama

Serbarea de 8 Martie din acest an, derulată la Dudeştii Noi
sub genericul „Gânduri şi flori pentru mama”, a fost una cu
totul specială. La Casa de Cultură din localitate şi-au dat în-
tâlnire mai multe generaţii, care, toate, au adus un omagiu
celei care a fost în prim-plan în ziua de 8 Martie: mama.

Şah – Grand Prix ChessCraft 2023

În 19 februarie a avut loc prima etapă a concursului de şah
rapid online Grand Prix ChessCraft ediţia 2023. Anul trecut
competiţia amintită a atras jucători din patru ţări, iar ediţia
din acest an a pornit cu participanţi de la mai multe cluburi
din ţară. Partidele se joacă pe Tornelo.Com, site-ul oficial
pentru competiţii a ECU – European Chess Union. Chess-
Craft 2023 are în total şase etape, urmate de o finală la sfâr-
şitul anului. Sunt patru secţiuni: U8, U10, U12 şi U14, iar de
la fiecare secţiune se califică în finală primii 12 clasaţi ca ur-
mare a punctajelor acumulate în etapele de calificare. La edi-
ţia 2022 a ChessCraft, dudeşteanca Karla Panici a pătruns în
finală la secţiunea U14, deşi ea avea abia 11 ani (anul trecut

U12 şi U14 erau comasate). La ediţia 2021 a ChessCraft,
Karla Panici a câştigat ultima etapă, la secţiunea U14 mixt,
dintre 36 de concurenţi, băieţi şi fete. Anul acesta, la etapa I,
doi juniori dudeşteni au pornit în forţă. Luca Borciu s-a clasat
pe 2 la general, la secţiunea U10, dintre 23 de jucători.  Karla
Panici a ocupat locul 3 general dintre 21 de jucătoare la sec-
ţiunea U12 mixt (fete şi băieţi). De asemenea, s-a clasat pe
locul 2 la fete.

APRILIE
Sensul giratoriu din Dudeştii Noi, paşi spre realizare

Preşedintele Consiliului Judeţean Timiş, Alin Nica, a pre-
dat, în luna aprilie 2023, către constructor amplasamentul vii-
torului sens giratoriu de la intersecţia DJ692A cu DC46, situat
în Dudeştii Noi. Lucrarea este necesară întrucât razele de ra-
cordare la drumul judeţean ale drumului comunal şi ale străzii
rurale principale sunt mici şi insuficiente, mai ales în cazul
autovehiculelor lungi sau articulate care părăsesc traseul dru-
mului judeţean şi îşi continuă deplasarea pe aceste drumuri.

Dansatorii de la Extrem Dudeştii Noi, flashmob
la Timişoara

Zeci de tineri de la Şcoala de dans Little stars şi trupa de
dans Extrem Dudeştii Noi au oferit un moment exploziv de
bucurie, sincronizându-se într-un Flashmob, duminică 2 apri-
lie 2023 după-amiază, în Piaţa Victoriei din Timişoara.

Evenimentul a marcat debutul Festivalului Educaţiei din
Timiş, într-o zi de o sensibilitate aparte – Ziua Internaţională
de Conştientizare a Autismului.

Stadiul principalelor proiecte de investiţii 
din comuna Dudeştii Noi

Biserica Romano-Catolică Sfântul Vendelin

La Biserica Romano-Catolică Sfântul Vendelin se lucrează
la amenajarea parcului din curtea lăcaşului. Casa Parohială
este finalizată, urmând a fi dotată cu mobilier. Aici va fi înfi-
inţat şi un muzeu, în colaborare cu Muzeul Naţional al Bana-
tului, care va aduce spre expunere o serie de obiecte istorice
valoroase. În biserică se lucrează la instalarea sistemului de
încălzire în pardoseală, la pictura bisericească, la renovarea
pieselor din lemn şi a orgii. Se speră ca lucrările la acest
obiectiv să fie finalizate în cursul acestui an. „Problemele în-
tâmpinate aici, ca şi la celelalte obiective de investiţii de pe
raza comunei – ne spune primarul Ion Goşa – sunt cele legate
de schimbarea de la o zi la alta a preţurilor materialelor de
construcţii. Contractele sunt contracte, legea e lege, dar şi rea-
litatea din teren este usturătoare”.

Noua Biserică Ortodoxă Română

Biserica Ortodoxă cu Hramul „Pogorârea Sfântului Duh”
din Dudeştii Noi prinde contur. După ce a fost turnată funda-
ţia şi placa, acum au început să se ridice zidurile aşezămân-
tului de cult. Piatra de temelie a lăcaşului a fost pusă în ziua
de 6 iunie a anului trecut, în prezenţa Înalt Preasfinţiei Sale

Reperele anului 2023, reflectate în ziarul „Dudeşteanul”
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Ioan Selejan, Mitropolitul Banatului, iar de Sfântul Mare Mu-
cenic Dimitrie Izvărâtorul de Mir, tot în 2021, au fost sfinţite
primele lucrări. Termenul de finalizare a construcţiei noii bi-
serici este de 36 de luni de la începerea lucrărilor, adică 25
iulie 2024.

Şcoala Gimnazială

Tot în 2023 a demarat un alt proiect important de infras-
tructură, şi anume „Reabilitarea, modernizarea, extinderea
Şcolii Gimnaziale din localitatea Dudeştii Noi, judeţul
Timiş”.

Noua Primărie

Se lucra în luna aprilie 2023 la extinderea clădirii Primăriei
Comunei Dudeştii Noi. Primarul Ion Goşa spunea că se speră
ca anul acesta să se finalizeze lucrările. „Am făcut o solicitare
pentru modificarea sălii Consiliului Local, în sensul ca
aceasta să fie dotată cu tehnologie de ultimă generaţie audio
şi video, astfel încât şedinţele să poată fi filmate, transmise
în direct şi înregistrate”, ne spunea Ion Goşa, primarul comu-
nei Dudeştii Noi.

MAI
Au început lucrările la sensul giratoriu 

din centrul comunei

Lucrările la sensul giratoriu din centrul comunei Dudeştii
Noi, proiect derulat prin intermediul Consiliului Judeţean
Timiş, au demarat în luna mai a anului 2023. Investiţia este
deosebit de necesară, având în vedere multiplele accidente
rutiere produse în zona Bisericii Romano-Catolice. 

Valoarea lucrărilor, achitate din bugetul propriu al CJT, se
ridică la 1,4 milioane de lei, la care se adaugă 140.000 de lei
costurile proiectării şi 20.000 de lei asistenţa tehnică, iar ter-
menul de realizare este de şase luni.

Salbă de premii pentru comuna Dudeştii Noi 
la Festivalul-concurs „Lada cu zestre”

Comuna Dudeştii Noi s-a prezentat excelent la ediţia din
2023 a Festivalului-concurs „Lada cu zestre”. Dovadă a aces-
tei merituoase participări stau numeroasele premii obţinute
de reprezentanţii săi la diferite categorii din concurs.

Printre cei care au luat premiul I la ediţia din anul 2023 se
numără Corul Casei de Cultură din Dudeştii Noi, care a îm-
părţit prima treaptă a podiumului categoriei „Coruri” cu Corul
„Floris” din Jimbolia şi Corala „Sfântul Gheorghe” din Voi-
teg. Pe locurile II şi III s-au situat Corul Bisericii Ortodoxe
Române din Cenad, respectiv Corul „Anghelus” din Orţi-
şoara.

La secţiunea solişti instrumentişti (vârsta între 10 şi 15
ani), Mădălin Mihuţ, reprezentant de asemenea al comunei
Dudeştii Noi, a obţinut şi el premiul I.

Ansamblul de dansuri populare „Dudeşteana” a obţinut
locul II la categoria ansambluri de obiceiuri, vârsta peste 14
ani.

Tot locul II l-a obţinut şi Giulia Păşcălău, la secţiunea so-
lişti vocali, vârsta peste 16 ani, în timp ce Sofia Cristea, la
aceeaşi categorie, a obţinut premiul III.

Săptămâna verde la Şcoala Gimnazială
Dudeştii Noi

În săptămână 24-28 aprilie 2023, în grădiniţa şi şcoala
noastră s-a desfăşurat programul „Săptămână verde”. De ce
o „Săptămână Verde”? Pentru că poluarea şi schimbările cli-
matice ne afectează pe toţi, iar ele sunt consecinţe ale com-
portamentului nostru!

IUNIE
Zilele Comunei Dudeştii Noi – o sărbătoare

pentru întreaga comunitate

Comuna Dudeştii Noi a îmbrăcat straie de sărbătoare la în-
ceput de iunie 2023, cu ocazia celei de-a doua ediţii a Zilelor
Comunei Dudeştii Noi.

Au fost trei zile de evenimente, desfăşurate pe platoul de
la Casa de Cultură, zile care au adus laolaltă o mulţime de lo-
cuitori, semn că astfel de sărbători nu fac altceva decât să
adune la un loc întreaga comunitate.

Juniorii de la CSC Dudeştii Noi, prezenţi 
la Challenge Cup

Juniorii de la secţia de fotbal a Clubului Sportiv Comunal
Dudeştii Noi au participat, în luna iunie 2023, la Challenge
Cup, organizată la Baza Sportivă a Academiei Hagi din ju-
deţul Constanţa.

Felicitări tinerilor sportivi şi mulţumiri Primăriei Comunei
Dudeştii Noi pentru sprijinul acordat pentru această depla-
sare.

1 Iunie – distracţie pentru cei mici la Dudeştii Noi

Primăria şi Consiliul Local Dudeştii Noi au pregătit şi în
2023 o sărbătoare specială pentru cei mai tineri locuitori ai
comunei.

Ziua de 1 Iunie 2023, Ziua Internaţională a Copilului, nu
va fi uitată de sutele de copii care au fost prezenţi la eveni-
mentul organizat cu acest prilej. Totul s-a desfăşurat la Arena
Sportivă, loc care a adus laolaltă o mulţime de copii, însoţiţi
de părinţi ori bunici.

La început, cei mici au vizionat o piesă de teatru care le-a
readus întâlnirea cu o mulţime de personaje din basme. Apoi
s-a dat drumul la distracţie, arena sportivă devenind un imens
loc de joacă, unde fiecare dintre copiii prezenţi s-a putut bu-
cura de compania colegilor şi prietenilor.

A fost un cadou minunat într-o zi care i-a avut în prim-
plan pe copii, comoara cea mai de preţ a comunei Dudeştii
Noi.

Să mai spunem că, prin grija organizatorilor, au fost asi-
gurate - în mod gratuit - tobogane, sucuri, popcorn şi au fost
oferite o mulţime de surprize plăcute.

Excursie la Oradea pentru elevii din clasele 
a II-a şi a III-a

În perioada 26-28 mai 2023, elevii claselor a II-a şi a III-
a de la Şcoala Gimnazială Dudeştii Noi au avut parte de o ex-
cursie educativă, dinamică şi distractivă la Oradea.

IULIE
Şcoala Gimnazială din Dudeştii Noi va deveni

una dintre cele mai moderne din judeţul Timiş

Proiectul de modernizare şi extindere a Şcolii Gimnaziale
din Dudeştii Noi avansează. Când lucrările vor fi încheiate,
instituţia de învăţământ din comună va fi una dintre cele mai

moderne şcoli din întreg judeţul Timiş.

Evenimentul lunii iunie – excursia la Vârşeţ

În 28 iunie 2023 pensionarii din asociaţie au fost „ÎM-
PREUNĂ” într-o excursie în localitatea Vârşeţ, obiectivul tu-
ristic central fiind ascensiunea pe dealul ce găzduieşte cetatea
denumită Cula Vârşeţului (Vrsac Kula).

Au participat 40 de persoane, dintre care 35 pensionari şi
cinci invitaţi din Primăria Dudeştii Noi, instituţie ce conferă
un sprijin permanent asociaţiei pensionarilor.

Locuinţe pentru tineri la Dudeştii Noi

Agenţia Naţională pentru Locuinţe (ANL) a făcut paşi
concreţi în vederea construirii unui bloc de locuinţe pentru
tineri în comuna Dudeştii Noi.

„Se lucrează la studiul de fezabilitate pentru blocurile
ANL. Suntem siguri că vom intra în prima finanţare din 2023,
iar apoi, în câţiva ani, să avem blocuri ANL la cheie pentru
tinerii din comuna noastră, beneficiari ai Legii 15. Noi vom
da şi locuri de casă în Solaris 3 pentru tinerii care au posibi-
lităţi să-şi construiască o locuinţă.

Beneficiarii de locuinţe ANL vor plăti o chirie modică la
Primărie, în schimb vor beneficia de apartamente moderne,
dotate cu ultimele tehnologii în domeniu. Încălzirea, de exem-
plu, se va face cu pompe de căldură, prin sistem centralizat
pentru fiecare bloc. Încălzirea va fi prin pardosea, iar sursa
de energie electrică va proveni de la panouri fotovoltaice”,
declara Ion Goşa, primarul comunei Dudeştii Noi.

S-a deschis drumul Dudeştii Noi – Săcălaz

O nouă veste bună pentru locuitorii comunei Dudeştii Noi!
Dacă în anul 2004 comuna avea o singură cale de ieşire din
localitate, de-a lungul anilor comuna nu a mai rămas izolată
din punct de vedere rutier. 

S-au făcut, începând cu anul 2015, conexiunile către Sî-
nandrei şi Becicherecu Mic. În 2023 a venit rândul dării în
folosinţă a drumului de legătură între Dudeştii Noi şi Săcălaz.
Deşi lucrările la infrastructura rutieră au fost finalizate de
către Consiliul Judeţean Timiş încă din anhul 2022, a mai
rămas realizarea unui nou pod peste Bega Veche, a cărui exe-
cuţie s-a finalizat în 2023.

Casă nouă pentru funcţionarii publici 
din Dudeştii Noi

În luna iulie s-a început mutarea în clădirea noii primării
din Dudeştii Noi. Aceasta pentru că primăria veche se va re-
nova, iar aici îşi va desfăşura activitatea departamentul de
dezvoltare şi departamentul de arhitectură, precum şi direc-
torul Clubului Sportiv Comunal Dudeştii Noi. „Este încă un
proiect de amploare pe care am reuşit să-l ducem la bun sfâr-
şit. Avem acum o primărie modernă, demnă de o comună
aflată într-o continuă dezvoltare”, ne-a declarat primarul Ion
Goşa.

AUGUST
Sprijin pentru cei aflaţi în căutarea unui loc de muncă

Primăria Comunei Dudeştii Noi vine în sprijinul persoa-
nelor care caută un loc de muncă şi va publica pe pagina de
Facebook a instituţiei anunţuri de angajare.

Anunţurile de angajate pot fi trimise pe email la adresele:
primariacomuneidudestiinoi@yahoo.com; comuna@dude-
stiinoi.com

Au început asfaltările în Solaris II şi Solaris IV

Ion Goşa, primarul comunei Dudeştii Noi, anunţă că au în-
ceput lucrările de asfaltare a străzilor în cartierele Solaris II
şi Solaris IV. Este o veste bună pentru locuitorii din aceste
zone, care vor scăpa în curând de disconfortul creat de dru-
murile pietruite.

- continuare în pagina 6 -
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Fântâna de apă, supravegheată video

Pentru a descuraja cetăţenii să abandoneze deşeuri la fân-
tâna de apă, Primăria Dudeştii Noi a montat în apropiere o
cameră de supraveghere video.

Aceasta după ce a fost nevoită să facă curăţenie după ce
oameni certaţi cu bunul simţ au abandonat acolo tot felul de
pet-uri şi de bidoane...

Dozator de apă şi sifon în Dudeştii Noi

Începând din prima jumătate a lunii august 2023, comuna
Dudeştii Noi are dozator de apă rece şi sifon. 

Aparatul este amplasat în parcarea Casei de Cultură.

SEPTEMBRIE
S-a redeschis circulaţia în centrul comunei

Sensul giratoriu din centrul comunei Dudeştii Noi a deve-
nit funcţional în luna septembrie 2023, iar circulaţia rutieră
s-a deschis în zonă. La acea oră urmau să se efectueze lucrări
de amenajare, care însă nu au afectat traficul rutier.

Se extinde reţeaua de alimentare cu apă 
şi canalizare

Autorităţile locale din Dudeştii Noi au câştigat proiectul
apă-canal, împreună cu branşamentele, pentru toate zonele
din comună în care încă nu există sistem de alimentare cu apă
şi canalizare. Este vorba despre Solaris III, branşamente în
întreaga comună, care vor fi montate în mod gratuit, precum
şi zonele industriale.

Repararea drumurilor deteriorate

Administraţia publică locală din Dudeştii Noi a demarat
în luna septembrie o amplă acţiune de reparare a drumurilor
deteriorate din comună. 

Au fost vizate, în special, străzile care au fost afectate de
devierea circulaţiei survenită în timpul amenajării sensului
giratoriu din centrul localităţii.

OCTOMBRIE
Balul Pensionarilor 2023

Primăria comunei Dudeştii Noi şi „tânăra” asociaţie a pen-
sionarilor din localitate, ce poartă numele simbolic „Îm-
preună”, au marcat această sărbătoare internaţională prin
organizarea în seara zilei de 30 septembrie 2023 a balului
pensionarilor.

Cuvântul magic „împreună” a conturat acest eveniment ce
şi-a ales drept motto un citat al lui Henry Ford: „A fi îm-
preună este un început, a rămâne împreună este un progres, a
lucra împreună este un succes”.

Balul pensionarilor a adus împreună tineri şi vârstnici, re-
prezentanţi ai autorităţilor administraţiei publice judeţene şi
locale, persoane cu atribuţii în viaţa socială şi culturală a co-
munei, ce s-au alăturat sărbătorii pensionarilor din Dudeştii
Noi.

„Azi sunt profu’ tău de sport”, la Dudeştii Noi

Pe 13 octombrie 2023 a avut loc cea de-a cincea ediţie a
acţiunii „Azi sunt profu’ tău de sport!”, acţiunea prin care se
distribuie, gratuit, elevilor timişeni revista „Născut pentru
Sport Timiş” nr. 4! Aceasta a avut loc la Arena de Sport din
Dudeştii Noi, unde au fost prezenţi elevii de la Şcoala Gim-
nazială din localitate.

Invitată special a fost Andreea Iorgovan, o „stea” a cano-
tajului timişean, legitimată la CSM Timişoara.

La acţiune au fost prezenţi, în calitate de ambasadori Năs-
cut pentru Sport, sportivi şi antrenori de mare excepţie de la
CSC Dudeştii Noi: Victor Leahu – unicul antrenor de Taek-
won-do ITF din judeţul Timiş; Zamfir Moldovan – antrenor
de şah şi Go; Dan Pavel – antrenor de fotbal grupa 2011; Va-
lentin Miculescu – antrenor de fotbal Liga VI; Bogdan Piloiu
– antrenor de fotbal grupa 2013-2014.

La acţiunea de la Sala de Sport din Dudeştii Noi au fost
prezenţi: Ion Goşa – primar Dudeştii Noi, Alexandru Bodea
– viceprimar Dudeştii Noi, Ioan Ghişe – preşedinte CSC Du-
deştii Noi, Cătălin Lupăştean - vicepreşedinte CSC Dudeştii
Noi, Andrei Popega – director la CSC Dudeştii Noi.

„Familia – partener în lupta împotriva drogurilor”

Primăria comunei Dudeştii Noi a fost în luna noiembrie
2023 gazda întâlnirii realizate de psihologul CPECA Timiş
cu părinţii din localitate, ca parte a campaniei „Familia – par-
tener în lupta împotriva drogurilor”.

NOIEMBRIE
Ansamblul arhitectural Biserica Romano-

Catolică „Sfântul Vendelin” a fost inaugurat

Lucrările de renovare ale Bisericii Romano-Catolice
„Sfântul Vendelin” din Dudeştii Noi, împreună cu casa paro-
hială şi curtea lăcaşului au fost finalizate. Ceremonia de in-
augurare, desfăşurată în 28 octombrie 2023, a fost una
emoţionantă, atât pentru enoriaşi, cât şi pentru autorităţile lo-
cale şi pentru toţi cei implicaţi în acest amplu proiect. Biserica
a fost plină de enoriaşi de diferite confesiuni, dovadă că bi-
serica monument istoric reprezintă cu adevărat un reper pen-
tru comunitatea dudeşteană.

Carnavalul toamnei

Carnavalul toamnei, devenit tradiţie la Grădiniţa  PP  Du-
deştii  Noi, este una din activităţile cele mai îndrăgite de preş-
colarii grădiniţei noastre.

Copii mai mici şi mai mari s-au strâns să serbeze toamna
cu măşti şi costume. Costumele cele mai reuşite au fost pre-
miate. Distracţia a fost la ea acasă…

Preşcolarii au întâmpinat toamna cu o expoziţie a cărei ve-
detă a fost bineînţeles dovleacul.

Concert extraordinar la Dudeştii Noi

Festivalul Internaţional de Orgă TimOrgelFest a ajuns în
2023 şi la Dudeştii Noi, printr-un concert extraordinar susţi-
nut de Matei Ioachimescu şi The Romanian Flute Ensemble.

DECEMBRIE
Copiii din Dudeştii Noi, pe scena Târgului 

de Crăciun de la Timişoara

Copiii care alcătuiesc trupa de dans modern  Extrem din
Dudeştii Noi au dansat, în 2023, pe scena Târgului de Crăciun
de la Timişoara.

Evenimentul a avut loc în seara zilei de 7 decembrie, iar
dansatoarele pregătite de Laura Stanca au primit aplauze bi-
nemeritate pentru evoluţia lor.

1 Decembrie este despre tradiţie, istorie, unire

Ca în fiecare an, grădiniţa şi şcoala noastră au desfăşurat
în decembrie 2023 activităţi specifice sărbătoririi Zilei Na-
ţionale a României.

Cu mic cu mare, îmbrăcaţi în straie de sărbătoare, am în-
văţat despre bogata istorie a ţării noastre prin muzică, dans,
activităţi practice şi multă voie bună!

La mulţi ani, România! 
La mulţi ani, dragi români!

Final de an... fotbalistic

După un tur de campionat frumos făcut de grupa de juniori
U13 condusă de Dan Pavel, în care băieţii s-au bucurat de
fotbal cu fiecare ocazie, începând să arate din ce în ce mai
bine şi din punct de vedere tactic, şi aşa cum au fost obişnuiţi
de către antrenorul lor de fiecare dată, „după muncă şi răs-
plată”, copilaşii au fost răsplătiţi, pe finalul anului 2023, cu
un meci amical de relaxare împotriva bunilor lor prieteni de
la Ripensia, iar la final cu un mic party la Căminul Cultural,
unde au fost invitaţi bineînţeles şi cei de la Ripi.
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Cei interesaţi pot trimite anunţuri de mică
şi mare publicitate pe adresa de e-mail 

dudesteanul@yahoo.com sau le pot depune
direct la secretariatul Primăriei Comunei

Dudeştii Noi.

Telefoane utile locuitorilor din comuna Dudeştii Noi
Primăria Comunei Dudeştii Noi, str. Calea Becicherecului nr. 29; telefon: 0256/378.020, 0256/378.294; 
Ofiţer stare civilă delegat Maria Bogdan – 0732-790.992; Situaţii de urgenţă – 112, 0733-660.251, 0732-790.996

Serviciul public comunitar local de evidenţă
a persoanelor Dudeştii Noi jud. Timiş cu sediul
în comuna Dudeştii Noi, Calea Becicherecului
nr. 29, face apel către toţi cetăţenii din comună
pentru a-şi verifica periodic termenul de vala-
bilitate al actelor de identitate deţinute, iar în
situaţia în care actul de identitate are termenul
de valabilitate expirat sau urmează să expire,
informează că, în conformitate cu prevederile
O.U.G 97/2005, republicată şi actualizată,
privind evidenţa, domiciliul, reşedinţa şi actele
de identitate ale cetăţenilor români, au
obligaţia de a se prezenta la sediul Serviciului
public comunitar local de evidenţă a per-
soanelor de la locul de domiciliu sau de
reşedinţă, în vederea punerii în legalitate cu un
nou act de identitate. 

Actul de identitate se eliberează cetăţeanului
român care a împlinit vârsta de 14 ani şi care
domiciliază pe teritoriul României, prin care
se dovedeşte identitatea, cetăţenia română şi
domiciliul titularului. Cartea de identitate se
eliberează cu termen de valabilitate:

- de 4 ani pentru persoanele cu vârstă
cuprinsă între 14-18 ani;

- de 7 ani pentru persoanele cu vârstă
cuprinsă între 18-25 ani;

- de 10 ani după împlinirea vârstei de 25 ani;
- permanent după împlinirea vârstei de 55

ani.
Cartea de identitate provizorie se eliberează

cetăţeanului român când acesta nu posedă
actele necesare eliberării cărţii de identitate şi
cetăţeanului care are statut de cetăţean român
cu domiciliul în străinătate şi reşedinţa în
România. 

Durata de valabilitate a cărţii de identitate
provizorie se stabileşte de către autoritatea
emitentă, nu mai puţin de 30 de zile, respectiv
nu mai mult de 1 an.

Actele de identitate sunt:
- cartea de identitate
- cartea de identitate provizorie şi 
- buletinul de identitate, aflat în termen de 

valabilitate
- cartea electronică de identitate (în curs de

implementare)
Prima carte de identitate:
- La împlinirea vârstei de 14 ani, minorul se

prezintă la ghişeul Serviciului public comuni-
tar de evidenţă a persoanelor (S.P.C.L.E.P),
însoţit de unul dintre părinţi sau, după caz, de
reprezentantul său legal, de persoana
desemnată din cadrul centrului specializat aflat
sub autoritatea Serviciului public de asistenţă
socială sau de persoana căreia i-a fost
încredinţat în plasament, pentru a solicita 
eliberarea actului de identitate.

ELIBERAREA PRIMULUI ACT DE
IDENTITATE NU SE POATE FACE PE
BAZĂ DE PROCURĂ SPECIALĂ!

IMPORTANT
Cererea pentru eliberarea actului de identi-

tate NU poate fi depusă mai repede de ziua îm-
plinirii vârstei de 14 ani, dar trebuie depusă în
termen de 15 zile de la această dată, sau cu cel
mult 180 de zile înainte de expirarea termenu-
lui de valabilitate a actului de identitate. Nere-
spectarea acestor prevederi atrage răspunderea
contravenţională, care se sancţionează cu
amendă.

Cererea şi actele necesare se depun la Ser-
viciul public comunitar local de evidenţă a per-
soanelor Dudeştii Noi jud. Timiş din cadrul
primăriei comunei Dudeştii Noi jud. Timiş

Adresă şi date de contact:
- Dudeştii Noi, Calea Becicherecului nr. 29,

jud. Timiş;
- nr. de telefon – 0256/ 378020, 0256/

378294, int. 1019, 0732790992
Program de lucru cu publicul:
- LUNI – 8,00-16,00
- MARŢI – 8,00-16,00
- MIERCURI – 8,00-16.00
- JOI – 8,00-18,30
- VINERI – 8,00-13,30

COMUNICAT

Din DEPOZIT direct 
la tine ACASĂ!

Ai nevoie de hrana potrivită pentru anima-
lele din ogradă şi nu ai timp să alergi prin ma-
gazine? Noi venim cu soluţia!

Hrană câini
Hrană pisici
Concentrat găini ouătoare/pui de carne
Furaj găini ouătoare
Hrană porumbei
Concentrate purcei/porci şi iepuri.

Cu un simplu apel la tel: 0757-407.262 îţi
aducem direct acasă hrana de care ai nevoie
pentru necuvântătoarele din ograda ta.

ÎN PLUS OFERIM:
Consultaţii, Tratamente, Deparazitări,

Vaccinări, Intervenţii Chirurgicale.
DEPLASĂRI LA DOMICILIU ÎN

REGIM DE URGENŢĂ.
Cabinet Veterinar Dr. Cătălin Lupăştean

Tel: 0757-407.262.

Vând vin vărsat, la sticlă 
şi nu numai.

Calea Sînandreiului, vizavi 
de Biserica Catolică. 

Telefon: 0721-593.061. Orar: 12-18.

Vând țuică, 40 de grade, pentru eveni-
mente. Telefon: 0727-357.445. 

Vând congelator 5 sertare, frigider și TV.
Preț 250 RON. Telefon: 0722-572.448.
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Ai un animal de companie şi ai
nevoie de un medic veterinar?  

Doctor Cătălin Lupăştean oferă servicii medicale care
includ: vaccinuri, deparazitări, tratamente şi intervenţii
chirurgicale la toate speciile de animale.

În regim de urgenţă. 
Deoarece dispunem de o ambulanţă bine echipată,

poţi bene.cia de toate aceste servicii medical veterinare
la domiciliu în tot judeţul Timiş, pe baza unei progra-
mări. Sau la Cabinetul veterinar din Dudeştii Noi - str.
Calea Sânandreiului Nr. 42.

Programul de lucru este nonstop.
Pentru detalii sună la 0757407262 ori pagina de 

Facebook: Cabinet Veterinar Dr. Cătălin Lupăştean.

Karla Panici, vicecampioană
naţională la şah

Clubul Sportiv Comunal Dudeştii
Noi se mândreşte să anunţe o perfor-
manţă extraordinară în cadrul compe-
tiţiei naţionale de şah pentru categoria
de vârstă F13. Karla Panici, unul din-
tre membrii talentaţi ai clubului nos-
tru, s-a remarcat prin excepţionalul
său talent şi abilităţi remarcabile, ob-
ţinând titlul de vicecampioană naţio-
nală la Campionatul Naţional Şcolar
de Şah.

Această realizare remarcabilă nu
numai că evidenţiază pasiunea şi de-
votamentul Karlei Panici pentru spor-
tul său preferat, dar reprezintă şi un
exemplu de dedicare şi perseverenţă
pentru toţi cei din cadrul Clubului Sportiv Comunal Dudeştii Noi.

Felicitări Karlei pentru această remarcabilă performanţă şi pentru reprezentarea excelentă a clubului nostru
la această competiţie de înalt nivel!


